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ЛЮДСЬКА МІЦЬ ГАЛУЗІ

26 ВЕРЕСНЯ — 30 РОКІВ ВІД ПОЧАТКУ В УКРАЇНІ26 ВЕРЕСНЯ — 30 РОКІВ ВІД ПОЧАТКУ В УКРАЇНІ
ЕРИ ЯДЕРНОЇ ЕНЕРГЕТИКИЕРИ ЯДЕРНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ

Щоб за ли ши ти по собі до б рий
слід на землі, потрібно, як на пер -
ший по гляд, зовсім не ба га то: збу -
ду ва ти осе лю, ви ро с ти ти дітей,
поса ди ти де ре во. Але для втілен ня
та ких життєвих цілей до во дить ся
ви т ра ча ти не один рік на по лег ли вої
праці. Прой ти че рез не до спані ночі,
пе ре жи ван ня. Труд нощі з ча сом за -
бу ва ють ся, в пам’яті за ли ша ють ся
приємні події. Їх у житті провідно го
інже не ра турбінно го це ху ХА ЕС Ва -
си ля КУН ЦЯ (на знімку) бу ло ба га то.

Ди тин ст во. У кож но го во но різне. Ва -
си лю Кун цю за пам’ята ли ся ро сяні ран ки у
рідно му селі Миньківці Сла вутсь ко го
райо ну Хмель ниць кої об ласті.

(Закінчення на 2;й стор.)

ПОСАДИТИ
ДЕРЕВО ЖИТТЯ

СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ І ЗАХИСТ ПРАЦІВНИКА

З кож ним ро ком в Ук раїні
по си люється зна чен ня гро -
мадсь ких інсти туцій, зро с тан -
ня їхньо го впли ву на роз ви ток
де мо кратії. Сьо годні мо ва про
од ну із та ких ор ганізацій —
про фесійні спілки. Хто во ни,
чим зай ма ють ся, яку роль
відігра ють у роз бу дові гро ма -
дянсь ко го суспільства? Про
це ко ре с пон дент га зе ти роз -
мов ляє з го ло вою пер вин ної
профспілко вої організації ВП
„Рівненсь ка АЕС” Олегом
ГНА ТЮ КОМ.

— Оле же Ми ро но ви чу, що
та ке про фесійна спілка і що
ста ло пе ре ду мо вою для її
ви ник нен ня?

— Відповідь на це за пи тан -
ня слід шу ка ти в еко номічній

пло щині. Спро бую по яс ни ти.
На рин ку праці є два ос нов них
суб’єкти — ро бо то да вець і
працівник. При род но, що у
кож но го із них є влас ний еко -
номічний інте рес. Ро бо то да -
вець праг не ор ганізу ва ти
вироб ни чий про цес мак си -
маль но ефек тив но, тоб то з
най мен ши ми ви т ра та ми і з
найбільшим при бут ком. А пра-
цівник хо че про да ти свою ро -
бо чу си лу ро бо то дав цю до -
рож че, і тим са мим ма ти ко ш ти
для гідно го жит тя. На умо ви
праці та розмір за робітної пла -
ти істот но впли ває на явність
або відсутність дефіци ту ро бо -
чої си ли. Інши ми сло ва ми, як -
що є охочі пра цю ва ти за обста-
вин, виз на че них ро бо то дав -

цем, то ма ловірогідно, що у по -
даль шо му їхні умови праці бу -
дуть по кра щу ва тись, а за -
робітна пла та зро ста ти ме. Як
ба чи те, логіка тут про ста, при
цьо му, бу ду чи із ро бо то дав цем
сам на сам, працівни ку до мог -
ти ся по кра щан ня умов праці,
збільшен ня розміру за робітної
пла ти ду же склад но. І тут до -
реч но роз повісти прит чу про
те, як ут во ри ла ся профспілка: 

„За сто лом на кухні зібра лися
чо тир над цятеро ка ме нярів.

— На ша за робітна пла та ду -
же ма лень ка.

— Тих копійок, які я от ри -
мую, лед ве ви с та чає сім’ї на
хар чу ван ня.

— Ми постійно пра цюємо, з
дітьми май же не ба чи мось.

— Нам му сять пла ти ти біль-
ше!

— Ми по винні ма ти хо ча б
один вихідний — у неділю.

Си дя чи за сто лом, ка ме -
нярі до мо ви ли ся про те, що
ніхто не пра цю ва тиме менш
ніж за 22 копійки за го ди ну,
ніхто не пра цю ва ти ме по
неділях, хоч би як не по гро -
жу вав або зваб лю вав гос по -
дар. Ка ме нярі бе руть аркуш
па пе ру і пи шуть свої ви мо ги.
На ступ но го дня всі йдуть до
ро бо то дав ця і ви ма га ють,
щоб він по ста вив підпис під їх
по тре ба ми. Гос по дар по го -
див ся пла ти ти по 20 копійок
за го ди ну і зро би ти неділю
вихідним днем. Ка ме нярі та
ро бо то да вець підпи су ють цю
уго ду.

Так ка ме нярі ут во ри ли пер -
шу про фесійну спілку, про ве ли
свої перші пе ре го во ри і підпи -
са ли свій пер ший ко лек тив ний
до говір”.

(Закінчення на 3;й стор.)

ТРУДОВИЙ КОЛЕКТИВ — СИЛА,
З ПРОФСПІЛКОЮ — ПОДВІЙНА

До рогі наші атом ни ки, спілча ни!
Від імені пре зидії ЦК профспілки і се бе осо -

би с то сер деч но вітаю вас з 30<річчям від дня
вве ден ня у дію на Чор но бильській АЕС пер шо -
го атом но го енер гоб ло ка в Ук раїні, що за по чат -
ку вав еру вітчиз ня ної ядер ної енер ге ти ки.

На всіх не лег ких ета пах ста нов лен ня атом -
ної га лузі — сум нозвісна аварія і ге роїчна
ліквідація її наслідків на ЧА ЕС, мо ра торій на
атом не будівництво, три ва ла кри за не пла -
тежів і за бор го ваність у зар платі, до час не за -
крит тя атом но го первістка дер жа ви та низ ка,
спри чи не них цим, не виріше них про блем
соціаль но го за хи с ту чор но бильсь ких енер ге -
тиків і меш канців м. Сла ву тич — са ме
самовідда на, ви со ко про фесійна, вміло зор -
ганізо ва на і ду же відповідаль на пра ця атом -
ників піднес ла ядер ну енер ге ти ку як ліде ра ге -
не рації най ниж чої за ціною та най без печнішої
для довкілля еле к т ро е нергії в Ук раїні, за кла ла
підва ли ни для її по даль шо го по сту пу.

Історія роз вит ку стра тегічно го сек то ра еко -
номіки країни не роз рив но пов’яза на з ак тив -
ною і на по лег ли вою ро бо тою Атом профспілки,
яка більш як 15 років то му, за склад них умов
роз бу до ви мо ло дої не за леж ної дер жа ви, згур -
ту ва ла під своїм кри лом тру дові ко лек ти ви
АЕС, ура но до був ної і <пе ре роб ної про мис ло -
вості, інших суміжних сфер діяль ності.

Відтоді і досі у центрі ува ги Атом профспілки
постійно пе ре бу ває лю ди на праці — вирішен ня
пи тань за хи с ту її соціаль но<еко номічних і тру -
до вих прав та інте ресів, ство рен ня на леж них
ви роб ни чих і по бу то вих умов, ор ганізація
змісто вно го дозвілля та відпо чин ку, якісно го
ліку ван ня та оз до ров лен ня.

Шля хом си с тем них парт нерсь ких
взаємовідно син, че рез уго ди всіх рівнів і ко -
лек тивні до го во ри Атом профспілка особ ли -

во пиль ну ва ти ме за збе ре жен ням по зи тив -
ної тен денції у підви щенні за робітної пла ти
— ос нов ної соціаль ної га рантії працівників
ядер но<про мис ло во го енер го комп лек су. Го -
ловні орієнти ри у роботі Атом профспілки
роз роб ле но й ок рес ле но у Про гра мі дій на
2007—2012 ро ки.

Га лу зе ве про фесійне об’єднан ня і на далі
ро би ти ме все мож ли ве, щоб поліпшу ва ла ся
ма теріаль на за хи щеність ве те ранів, чиїми
ру ка ми упо туж ню ва ла ся га лузь, щоб ус пад -

ко ву ва ла ся на ступність по колінь атом ників,
зро с та ла мо ти вація по чатківців до про дук -
тив ної праці, довір’я співгро ма дян до ядер -
но го спо со бу ви роб ництва еле к т ро е нергії.

Ша новні атом ни ки! З на го ди круг лої да -
ти від дня на ро д жен ня ук раїнської ядер ної
га лузі, відзна чен ня якої за ініціати вою Атом -
профспілки у 2002 році бу ло підтри ма но
уря дом, щи ро за вдя чую вам за сумлінне
ціло до бо ве ви ко нан ня своїх не лег ких тру до -
вих обов’язків. Хо чу підкрес ли ти, що

спільни ми і ціле с пря мо ва ни ми зу сил ля ми
ми умож ли ви мо гідний рівень на шо го жит тя.

Від усієї душі ба жаю вам і ва шим близь -
ким ща с тя й до б ро бу ту, здо ров’я та не ви -
черп ної енергії — на по всяк день і свя та!

З гли бо кою по ва гою
Го ло ва Про фесійної спілки
працівників атом ної енер ге ти ки
та про мис ло вості
Ук раїни Ва лерій МА ТОВ

ЗВЕРНЕННЯ

Пре зи ден ту Ук раїни
Ющен ку В.А.

Ша нов ний Вікто ре Андрійо ви чу!
Політич на ли хо ман ка на пе ре додні

до ст ро ко вих пар ла ментсь ких ви борів
по ча ла відчут но впли ва ти на діяльність
га лу зей еко номіки, від яких за ле жить
до б ро бут та жит тя мільйонів гро ма дян
Ук раїни. Ос таннім ча сом, на наш по -
гляд, пе ре дви бор на політич на
кон’юнк ту ра засліплює очі де я ким чи -
нов ни кам ви щих еше лонів вла ди, які
на ма га ють ся ство ри ти на рівні дер жа -
ви аре ну для на не сен ня ударів по
політич них опо нен тах. Ду же при кро,
що чер го вим об’єктом ста ла та ка важ -
ли ва га лузь, як атом на енер ге ти ка та
про мис ловість.

Про бле ма ми ядер ної енер ге ти ки та
про мис ло вості ро ка ми ніхто в дер жаві
не зай мав ся. Підприємства, які фак -
тич но про тя гом три ва ло го ча су є до -
нора ми дер жа ви, самі опи ни лись у
склад но му фінан со во<еко номічно му
ста но вищі, а де які — на грані бан -
крутст ва.

Дов го очіку ва не рішен ня Уря ду про
ство рен ня кон цер ну „У к ра том пром”,
яке бу ло прий ня те на ви ко нан ня
Вашого Ука зу №1863/2005 від 27 груд -
ня 2005 ро ку, яке, до речі, не од но ра зо -
во ініціюва ло ся Атом профспілкою,
поча ло ре алізо ву ва ти ся з кінця 2006
ро ку.

Це да ло змо гу відчу ти ре альні ре зуль -
та ти. Успішна ро бо та ба га то ти сяч них ко -
лек тивів підприємств, які вхо дять до

скла ду кон цер ну, свідчить про по зи тивні
зміни як в еко номічних, так і в соціаль них
здо бут ках.

Ша нов ний Вікто ре Андрійо ви чу!
Звер таємо Ва шу ува гу, що діяльність
ядер ної га лузі не мо же бу ти за руч ни цею
маніпу ляцій та ігор безвідповідаль них
політич них і бізне со вих кіл.

Пе ре кон ли во про си мо прий ня ти ви -
ва же не рішен ня та відміни ти Указ
№706/2007 від 13 серп ня 2007 ро ку „Про
при зу пи нен ня діяль ності ро бо ти кон цер -
ну „У к ра том пром”.

Від імені тру до вих ко лек тивів
підприємств кон цер ну „У к ра том пром”

Го ло ва Атом профспілки       В.О.Ма тов

17.09.2007 ро ку
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(Закінчення.
Початок на 1;й стор.)

Сон це ледь<ледь зри нає
над обрієм, довгі тіні крадь ко -
ма по взуть по ще сонній
землі. А на сільській ву лиці
вже гамірно: че ре да корів іде
на па со вись ко. Ніко ли до див -
ля ти ся найцікавіші сни, тру -
до вий день у селі для всіх по -
чи нається спо за ран ку.

— Ва силь ку, ну ж бо, вста -
вай мерщій, на шу Ли су ху на
па шу час спро ва ди ти, —
лагідно бу дить ма ма.

Ой, як важ ко ди тині у цю
по ру про ки да ти ся, бо
скільки там то го сну бу ло.
Допізна з хлоп ча ка ми у війну
та хо ван ки гра ли. А ко ли опу -
с ти ли ся сутінки, бо со но га
юр ба да вай роз повіда ти
один од но му всякі жа хи, від
яких аж му раш ки по тілу біга -
ють. Ляч но, але ціка во.

Ко ли Ва силь на вчав ся у
де ся то му класі, бать ко Пе т -
ро Се ме но вич спо ру див по -
ряд із ха тою літню кух ню.

— Ба га то чо го вмію,
Маріє, але еле к т ро освітлен ня
про ве с ти не на ва жуся, —
завів роз мо ву бать ко, — звер -
тав ся до на шо го еле к т ри ка,
та йо му все ніко ли.

— А мож на я спро бую?
— по чув ши роз мо ву батьків,
ска зав Ва силь.

Спо чат ку Пе т ро Се ме -
но вич сумнівав ся у мож ли -
во с тях си на, як не як
справа відповідаль на та ри -
зи ко ва на. Син пе ре ко ну -
вав, що знань, от ри ма них
на уро ках фізи ки, йо му до -
стат ньо, і бать ко по го див -
ся. Ва силь узяв ся до ро бо -
ти, лам поч ка засвіти ла ся,
ви ми кач та ро зет ка та кож
функціону ва ли…

На вступ них іспи тах до
Чернівець ко го дер жав но го
універ си те ту Ку нець ма те ма -
ти ку та хімію здав успішно, а
ось із фізи кою … ви ник ли про -
бле ми. Мож ли во, вар то бу ло б
Ва си лю роз повісти про йо го
успішне з’єднан ня дротів і ек -
за менатор став би по блаж -
ливішим? Од ним сло вом,

відчу ти смак сту дентсь ко го
жит тя в універ си теті хлоп цеві
того разу не по та ла нило. Але
юнак не роз гу бився. Під час
пе ре бу ван ня у Чернівцях по -
чув про Бурштинсь кий енер -
ге тич ний технікум. Там йо му
фор ту на усміхну ла ся.

— Моя тру до ва
біо<графія роз по ча ла ся на
Харківській ДРЕС, — при -
га дує Ва силь Ку нець, — я
ще був, як мо вить ся, мо ло -
дий і зе ле ний, бра ку ва ло й
про фесійно го досвіду. Але
до б ре, що знай ш ли ся хо -
роші на став ни ки, які до по -
мог ли мені відбу ти ся як
спеціалісту. Не ви пад ко во у
1982 році отримав про по -
зицію взя ти участь у спо ру -
д женні ХА ЕС.

Про гу лю ю чись ву ли ця ми
Нетіши на, біля му зич ної шко -
ли Ва силь Пе т ро вич не -
одмінно зу пи няється, щоб
по ми лу ва ти ся кра сою ви са д -
же них там де рев. Більше
двох де сятків років то му во ни
ще бу ли мо ло ди ми са д жан -
ця ми, які з великим за хватом
вип ле кав не  чи сленний ко -
лек тив ди рекції ХА ЕС.
Ініціатором озе ле нен ня став
перший ди рек тор еле к т ро с -
танції О.Тро цен ко. Скільки то
суб от ників бу ло ор ганізо ва -
но, але ж не мар но — пло ди
праці ми лу ють око до тепер.

У Кун ця є де ре во, яким
він гор дить ся особ ли во —
бла кит на яли на біля ла бо -
ра тор но<по бу то во го кор -
пу су ХА ЕС. Во на у ря ду
своїх ба га ть ох се с тер
стоїть пер шою.

— Я саме зда вав зміну
на пу с ко ре зервній ко тельні,
— роз повідає Ва силь Пе т -
ро вич, — нам повідо ми ли,
що на те ри торію пром май -
дан чи ка при вез ли яли ни і
тре ба їх по са ди ти. Весь
змінний пер со нал взяв у ру -
ки ло па ти. Пер шу яли ну по -
са див осо би с то, за раз — це
кра си ве ве лич не де ре во.

Найбільше з подій чверть -
столітньої дав нини енер ге ти -
ку за пам’ятав ся пуск пер шо го

кот ла пу с ко ре зерв ної ко -
тельні. Це бу ло у 1982 році.
Тоді ж в уро чистій об ста новці
прий ня ли в ек сплу а тацію теп -
ло ме ре жу, що з’єдну ва ла еле -
к т ро станцію з містом, у но во -
зве дені жит лові бу дин ки
пішло дов го очіку ва не теп ло.

Після пу с ку пер шо го
енер гоб ло ка В. Ку нець був
пе ре ве де ний у ко лек тив
турбіністів, а че рез п’ять
років йо му довіри ли по са ду
за ступ ни ка на чаль ни ка це ху
теп ло вих і підзем них ко -
мунікацій.

На новій ро боті Ва силь
Пе т ро вич відчув, що об слу го -
ву ван ня міста є не менш важ -
ли вим, ніж ек сплу а тація са мої
еле к т ро с танції. По ча ток тре -
ть о го ти ся чоліття у діяль ності
нетішинсь ких енер ге тиків
став пе ре лом ним, після мо -
ра торію кри га скрес ла, тем пи
робіт на дру го му енер гоб лоці
на би ра ли обертів. Лю ди
повіри ли у йо го пер спек ти ву.
Са ме у цей період Ва си лю
Пе т ро ви чу за про по ну ва ли
пе рейти в турбінний цех на
по са ду провідно го інже не ра і
взя ти участь у підго товці до
пу с ку дру го го енер гоб ло ка.

— Важ ко опи са ти те на -
пру ження, — ділить ся спо га -
да ми Ва силь Ку нець, — ко ли
три ва ла за вер шаль на стадія
пус ко на ла го д жу валь них робіт.
Постійні засідан ня, на ради,
опе ра тив ки, ре тель но му ана-
лізу підда вав ся, об раз но ка жу -
чи, ко жен крок. А скільки бу ло
не до спа них но чей у мон таж -
ників та ре монт ників. Це все
ста ло історією. При наймні
кож но му свідку важ ли вої події
у житті на шо го міста та дер жа -
ви є що роз повісти на щад кам.

Під час фізич но го пу с ку
дру го го енер гоб ло ка В. Ку -
нець був се ред тих, ко му
випа ло не сти своєрідне „бой -
о ве” чер гу ван ня, за про це -
сом спо с теріга ла уря до ва
де ле гація на чолі з Пре зи ден -
том Ук раїни.

А потім роз по ча ла ся зви -
чай на ро бо та з ре гу лю ван ня
си с тем та ме ханізмів. Тут був

важ ли вим досвід тих, що бра -
ли участь у пу с ку пер шо го
енер гоб ло ка ХА ЕС та енер -
гоб локів на інших еле к т ро с -
танціях. Це ста ло хо ро шою
шко лою для мо ло дих
спеціалістів.

— Сьо годні на енер -
гоблоці №2 се редній вік
турбіністів та працівників
інших підрозділів становить
25—30 років, — роз повідає
В. Ку нець. — Во ни впер ше
взя ли участь у пу с ко на ла го -
д жу валь них ро бо тах. Цей
досвід не одмінно ста не у
при годі, ко ли підійде чер га
серй оз но взя ти ся і за
третій.

У Нетішині у Ва си ля Пе т -
ро ви ча ба га то друзів, го то вих
прий ти на до по мо гу в будь<яку
хви ли ну. Особ ли во цінується
друж ба на ви роб ництві, ад же
ме та у всіх од на — надійна ек -
сплу а тація енер гоб локів.

Все охоп лю ю че це сло во
— надійна. Прик мет но, що
са ме так — надійний — оха-
рак те ри зу вав мо го співроз -
мов ни ка на чаль ник турбінно -
го це ху А. Ку цен ко. Лаконічно,
але ба га тозначуще.

Не що дав но Ва силь Пе т -
ро вич зустрів свій по лу день
віку. Ніби не помітно про май ну -
ли й 25 років ро бо ти на ХАЕС,
са ме стільки ви пов ни ло ся і де -
ре вам, що вип ле кані на те ри -
торії пер шо го мікро рай о ну
міста. До зе ле них на са д жень у
Кун ця став лен ня особ ли ве, бо
сприй має де ре ва як уо соб -
лен ня мо делі людсь ко го
життя, де кож на гілоч ка —
шля хи<сте жи ни долі на шої.

На дачній ділянці ювіля -
ра до б ре вко ре ни лись яб -
луні, груші, за вит ка ми тяг -
неть ся до сон ця ви но град на
ло за. Що о сені во ни да ру ють
ще д рий вро жай, і в домі за -
вдя ки вмілим ру кам дру жи -
ни Ка те ри ни Ми ко лаївни
завжди є смачні за го тов ки
на зи му. Ко ли за вікном хур -
де ли ця, у квар тирі всією
сім’єю за люб ки ла су ють
влас но руч ви ро ще ни ми
фрук та ми. Ма мині при го ту -
ван ня по до ба ють ся дітям
Мак си му та Ок сані.

Олек сандр ШУ С ТЕ РУК

ПОСАДИТИ ДЕРЕВО ЖИТТЯАТОМНИЙ РОЗВИТОК І ВЛАДА:
ЗВЕРНЕННЯ З ПРИВОДУ

Профспілки про ти політи зації атом ної га лузі.
Профспілко вий комітет Національ ної атом ної енер го ге не -
ру ю чої ком панії „Е нер го а том” надіслав звер нен ня Пре зи -
ден ту Ук раїни, Го лові Вер хов ної Ра ди і Прем’єр<міністру, в
яко му вис лов ле но за не по коєність втя гу ван ням ко лек тивів
атом них еле к т ро станцій та підприємств ядер но<енер ге -
тич но го ком плек су в політич не про ти стоян ня.

„Звер ну ти ся до вас нас зму шує та га неб на, брудна і
не прав ди ва інфор маційна кам панія, яку розв’яза ли у
ЗМІ пред став ни ки Се к ре таріату Пре зи ден та та Апарату
РНБОУ. Її ме тою є ви к рив ле не висвітлен ня ста ну справ в
атом но<енер ге тич но му ком плексі України та дис кре ди -
тація йо го керівників”, — йдеться у зверненні.

„Ми за су д жуємо пе ре тво рен ня Апа ра ту РНБОУ та
Се к ре таріату Пре зи ден та Ук раїни на ма ши ну політич но -
го ти с ку на своїх опо нентів. Це особ ли во не без печ но, ко -
ли об’єктом цьо го ти с ку ста ють ко лек ти ви АЕС —
підприємств підви ще ної еко логічної та тех но ген ної
небез пе ки, які зай ма ють стра тегічне і мо но поль не ста -
но ви ще в енер ге тиці країни.

Ми підтри муємо зу сил ля керівництва НА ЕК „Е нер -
го а том” на чолі з Андрієм Дер ка чем на ве с ти лад в
атом но<енер ге тич но му ком плексі, йо го на ма ган ня
розірва ти чис ленні ко рупційні схе ми, які ро ка ми го ду -
ва ли чи нов ників та бізне с менів, котрі па ра зи ту ва ли на
за кри то му ста тусі дер жав них підприємств, що вхо дять
до ньо го”.

Проф ком „Е нер го а то ма” ви ма гає від лідерів
політич них блоків і партій — учас ників ви бор чо го про -
це су при пи ни ти ви ко ри с тан ня атом но<енер ге тич но го
ком плек су для за до во лен ня вузь ко кор по ра тив них інте -
ресів тієї чи іншої політич ної си ли.

Атом ни ки — за міцну струк ту ру уп равління
ядер но;енер ге тич но го ком плек су. Тру до вий колек -
тив дер жав но го на уко во<ви роб ни чо го підприємства
„Цир коній” звер нув ся до Пре зи ден та Ук раїни з про хан -
ням відміни ти Указ що до діяль ності кон цер ну „У к -
р<атом пром”. У звер ненні, підпи са но му го ло вою проф -
ко му підприємства Ва си лем Кісільо вим, на го ло -
шується, що Атом профспілка вже дав но порушува ла на
різних рівнях пи тан ня про ство рен ня керівно го ор га ну
для підприємств атом но<про мис ло во го ком плек су, а
то му в ко лек тиві з радістю прий няли по ста но ву Кабіне -
ту Міністрів про ство рен ня „Укра том про му” та вда ло
поєдна не при зна чен ня пре зи ден та „Е нер го а то ма”
Андрія Дер ка ча керівни ком кон цер ну, ко ли од на лю ди -
на відповіда ти ме не тільки за ви роб ництво еле к т ро -
енергії, а й за ви до бу ток ура ну і цир конію. Од нак ука -
зом від 13 серп ня ці дії Кабміну зу пи не но.

„Хо че мо за пи та ти у тих, хто Вам ра див прий ня ти цей
Указ: „А чи кра ще бу ло, ко ли підприємства атом ної про -
мис ло вості кож не са мо туж ки „пла ва ло” в рин ко вих
відно си нах?”, — ідеться у звер ненні до Пре зи ден та
Ющен ка. „Че рез та ке уп равління на ше підприємство ось
уже 5 років не ви бе реть ся з ха ле пи бан крут ст ва. Ось чо -
му ми, атом ни ки, стоїмо за міцну струк ту ру уп равління”.

СОЦІАЛЬНІ ЦІННОСТІ ТРУДОВОГО КОЛЕКТИВУ

26 сен тя б ря атом ная энер -
ге ти ка Ук ра и ны от ме тит свое
30;ле тие. Точ нее, от ме тит тот
день, ког да пер вая ук ра ин ская
АЭС — Чер но быль ская — да ла
свой пер вый ток. Пер вую то -
вар ную про дук цию. Юби лей?
Вне со мне ния!

И все же, ког да речь идет об
от дель ных юби ле ях, не воль но
за ду мы ва ешь ся об от но си тель -
но с ти тех или иных офи ци аль ных
дат. К при ме ру, для кол лек ти ва
Чер но быль ской АЭС все на ча -
лось за дол го до тор же ст вен но го
вклю че ния в энер го си с те му
тогда еще Со вет ско го Со ю за
пер во го чер но быль ско го бло ка.
И мно гие под раз де ле ния стан -
ции се го дня от ме ча ют свои, соб -
ст вен ные дни рож де ния, чис ло
ко то рых уже пе ре ва ли ло за юби -
лей ные трид цать.

В их чис ле — эле к т ро цех.
Его ис то рия бе рет на ча ло в

да ле ком уже 1973<м. Со глас но
при ка зу №81/К по Ди рек ции
стро я щей ся Чер но быль ской
АЭС «... тов. Фо ми на Нико лая
Мак си мо ви ча назна чить пе ре во -
дом из Пол тав ско го об ла ст но го
пред при я тия сель ских эле к т ри -
че с ких се тей на долж ность на -
чаль ни ка эле к т ри че с ко го це ха
ЧА ЭС с 11 ию ля 1973 го да, с ок -
ла дом 250 руб лей в ме сяц...».

Две за ме ча тель ных ве щи за -
сви де тель ст во вал этот до ку мент.
Во<пер вых, не та ки ми уж боль ши -
ми день га ми был оце нен труд бу -
ду ще го на чаль ни ка од но го из ос -
нов ных це хов стан ции — да же по
мер кам на ча ла 70<х го дов про шло -
го ве ка. Во<вто рых, имен но с это го
до ку мен та и на чи на ет ся от счет су -
ще ст во ва ния и де я тель но с ти эле к -
т ри че с ко го це ха.

Здесь до сих пор ра бо та ют
сви де те ли и не по сред ст вен ные
уча ст ни ки стро и тель ст ва Чер но -
быль ской АЭС, пу с ка пер во го
бло ка стан ции, лик ви да то ры по -

след ст вий ава рии 1986 го да.
Сре ди них — Ни ко лай Гу ме нюк,
Петр Ни ко лай чук, Ген на дий Во -
рот нюк, Вик тор Щи рый, Ха лил
Ха ир на сов, Га ли на Бу дюк, Юрий
Коз лов, Олег Го ро бин ский.

И се го дня, по сле ос та нов ки
ге не ри ру ю щих мощ но с тей, в пе -
ри од сня тия энер го бло ков ЧА ЭС с
экс плу а та ции, этот цех про дол жа -
ет вы пол нять ряд важ ней ших за -
дач и функ ций — об слу жи ва ние
эле к т ри че с ких се тей и обо ру до ва -
ния, обес пе че ние свя зи и др. И
все же «име нин ный раз го вор» —
так уж сло жи лось — по шел не сов -
сем о про из вод ст ве.

Не смо т ря на то, что этот цех
на ЧА ЭС — один из ста рей ших,
по воз ра ст но му со ста ву ра бот -
ни ков он до ста точ но мо лод.

Рас ска зы ва ет на чаль ник эле -
к т ро це ха Ни ко лай БОН ДАРЬ:

— В це хе ра бо та ет 307 че ло -
век. Сред ний воз раст пер со на ла
— око ло 39 лет. Мно гие ра бот ни ки
при шли в наш цех сра зу же по сле
ава рии, так что в этом го ду, со глас -
но кол лек тив но му до го во ру, мы
гото вим при ка зы о на граж де нии
бо лее 40 со труд ни ков, ко то рые
про ра бо та ли на ЧА ЭС 20 и бо лее
лет. Уча ст ни ков лик ви да ции ава -
рии 1986—1987 го дов у нас ра бо -
та ет 67. По ст ра дав ших от ава рии
— свы ше 200 че ло век. Выс шее об -
ра зо ва ние име ют 111 ра бот ни ков,
сред нее тех ни че с кое — 66, про -
фес си о наль но<тех ни че с кие учи ли -
ща за кон чи ли 43. Се го дня в выс -
ших учеб ных за ве де ни ях учит ся 21
ра бот ник це ха и в тех ни ку мах —
чет ве ро.

Для боль шин ст ва под раз -
деле ний во прос ста ре ния пер -
сонала сто ит очень ос т ро. Для
эле кт ро це ха то же. Су ще ст ву ет до -
го во рен ность с ру ко вод ст вом
стан ции о том, что на ра бо ту в эле -
к т ро цех мо гут быть при ня ты толь ко
мо ло дые лю ди, же ла тель но с выс -
шим об ра зо ва ни ем. И это пра -

виль но, по то му что за да чи, вы пол -
ня е мые це хом, кар ди наль но из ме -
ни лись. Кста ти, дове с ти эту ис ти ну
до со зна ния лю дей бы ло тя же лее
все го. По сле ос та но ва стан ции
пер со нал очень тя же ло пе ре жи вал
то, что рань ше пу с ка ли бло ки, а
сей час их необ хо ди мо ос та нав ли -
вать, вы во дить из экс плу а та ции,
де мон ти ро вать. Но в кон це кон цов,
кол лек тив по нял но вые за да чи.

К ис то рии в эле к т ро це хе
отно сят ся очень бе реж но и ува -
жи тель но. Ее сви де тель ст ва со -
хра ня ют ся в мно го чис лен ных
аль бо мах с га зет ны ми вы рез ка -
ми пуб ли ка ций о ЧАЭС, в лю бов -
но со бран ных на спе ци аль ном
стен де фо то гра фи ях. А еще
здесь очень лю бят пра зд ни ки...

Рань ше, ког да Чер но быль ская
АЭС вы ра ба ты ва ла эле к т ро энер -
гию и мы бы ли на хоз ра с че те, бы -
ла воз мож ность от пра зд но вать
все свои юби леи ши ро ко, — про -
дол жа ет Ни ко лай Бондарь. — В
1998 го ду от ме ча ли     25<ле тие на
«Яко ре». Ад ми ни с т ра ция стан ции
и проф со юз ный ко ми тет по мог ли
в ор га ни за ции пра зд ни ка, выде -
ли ли ав то бу сы. Мы при гла си ли ве -
те ра нов. С то го пра зд но ва ния
сохра ни лись за ме ча тель ные фо -
то гра фии и па мят ный зна чок — и
это се го дня уже то же ча с тич ка на -
шей ис то рии. На 30<ле тии гос тей
бы ло по мень ше: ни че го не по де -
ла ешь — лю ди ухо дят из жиз ни. Да
и са мо пра зд но ва ние уже бы ло ку -
да скром нее. Но тра ди ции мы со -
блю да ем. При гла си ли ве те ра нов,
ор га ни зо ва ли им экс кур сию на
стан цию. Об ме ни ва лись впе чат -
ле ни я ми, вспо ми на ли бы лое,
расска зы ва ли, чем жи вет цех
сего дня. В сле ду ю щем го ду эле к т -
ро це ху ис пол нит ся 35 лет. Уже
сей час здесь дей ст ву ет ор га ни за -
ци он ный ко ми тет. Мы по ни ма ем,
что сей час стан ция на бю д жет ном
фи нан си ро ва нии. Но хо чет ся по -
ра до вать ве те ра нов, при гла сить

их. Есть на деж да, что удаст ся со -
брать вме с те и всех пя те рых быв -
ших на чаль ни ков це ха. Они, сла ва
Бо гу, жи вы.

...Тра ди ции — это ведь не
толь ко пра зд нич ные за сто лья.
Это при зна ние жиз ни та кой, ка -
кая она есть, и стрем ле ние ува -
жать ее во всех про яв ле ни ях. В
об щем<то, фор му ла «в го ре и в
ра до с ти» впол не при ем ле ма и в
дан ном слу чае.

Вы зна е те, что ра бот ни ки эле к -
т ро це ха при ня ли удар ава рии 1986
го да од ни ми из пер вых. Мно гие из
них по лу чи ли очень вы со кие до зы
об лу че ния и вско ре по гиб ли. В их
чис ле — за ме с ти тель на чаль ни ка
це ха по экс плу а та ции Алек сандр
Ле ле чен ко, — ве дет далее раз го -
вор Ни ко лай Бон дарь. — От рад но,
что хоть 20 лет спу с тя, но подвиг,
со вер шен ный Са шей, го су дар ст во
все же оце ни ло: ему бы ло при сво -
е но зва ние «Ге рой Ук ра и ны», и его
дочь здесь, на стан ции, на гла зах
все го кол лек ти ва ЧА ЭС, по лу чи ла
из рук Пре зи ден та Ук ра и ны Вик то -
ра Ющен ко отцов ский ор ден «Зо -
ло тая звез да». Это бы ло ог ром ным
со бы ти ем для всех нас. По мню, у
ме ня са мо го тог да ком за стыл в
гор ле...

Каж дый год мы ез дим в шко лу,
где учил ся А. Ле ле чен ко и ко то рая
но сит его имя. И на Са ши ну мо ги лу
в се ле Степ ное. И это то же тра ди -
ция, ко то рая со блю да ет ся уже 19
лет. При вле ка ем к это му мо ло дежь
— мы уй дем, а они бу дут про дол -
жать тра ди ции це ха.

Есть у нас и спор тив ные тра -
ди ции. По сто ян но уча ст ву ем и во
всех ви дах стан ци он ной спар та -
ки а ды «Здо ро вье». По ито гам
пер во го эта па спар та ки а -
ды<2007 за ня ли по чет ное тре тье
ме с то. Ес ли учесть наш сред ний
воз раст — это ус пех. На де юсь,
что и в даль ней шем удер жим ся в
трой ке ли де ров. В этом го ду ре -
ши ли про во дить еже год ный шах -
мат ный тур нир, по свя щен ный
па мя ти А. Ле ле чен ко. В сле ду ю -
щем го ду хо тим пе ре ве с ти его в
мас штаб стан ции, а лет че рез
5—7 — сде лать меж ду на род ным.
В об щем, тра ди ции рож да ют ся
по сто ян но.

Хорошие традиции
хранят и приумножают

ЧАЕС СЬОГОДІ І ЗАВТРА

Под пи са ние кон трак тов меж ду
ЧАЭС и кон цер на ми «Novarka» и «Holtec
International» от но си тель но стро и тель ст -
ва объ ек та «Ук ры тие» и ХО ЯТ<2 — очень
зна чи мое со бы тие. Та кое мне ние вы ра -
зил ге не раль ный ди рек тор ЧА ЭС Игорь
Гра мот кин на пресс<кон фе рен ции в Се к -
ре та ри а те Пре зи ден та, пе ре да ет ForUm.

По его сло вам, это ог ром ный и
уникаль ный про ект. «Та ких объ ек тов на
зем ном ша ре нет», — под черк нул Гра -
мот кин. Он рас ска зал, что в рам ках под -
пи сан ных кон трак тов пол ную от вет ст -
вен ность за ре а ли за цию этих про ек тов
не сут под ряд чи ки. В то же вре мя он от -
ме тил, что они не мо гут вы пол нять ра бо -
ту в пол ном объ е ме са мо сто я тель но. По
сло вам ген ди рек то ра ЧА ЭС, за каз чик
име ет воз мож ность ре ко мен до вать на -
зна че ние суб под ряд чи ков.

Игорь Гра мот кин про ин фор ми ро -
вал, что эти ком па нии бу дут вы нуж де ны
исполь зо вать ук ра ин ские ре сур сы, в
ча ст но с ти, че ло ве че с кие и на уч ные. Он
рас ска зал, что бу дут под клю че ны ук ра -
ин ские про ект ные ин сти ту ты, мон таж -
ные и пу с ко на ла доч ные ор га ни за ции. 

По ин фор ма ции пресс<служ бы
ЕБРР, но вый бе зо пас ный кон файн мент
бу дет пред став лять со бой со ору же ние в
фор ме ар ки вы со той 105 ме т ров, дли -
ной 150 ме т ров и ши ри ной 260 ме т ров.
Мож но ожи дать, что стро и тель ные ра -
бо ты бу дут длить ся от 48 до 52 ме ся цев,
и что по том ук ры тие со здаст ус ло вия
для окон ча тель ной раз бор ки чет вер то го
энер го бло ка Чер но быль ской АЭС, ко -
торый все еще со дер жит 95% от ис ход -
но го ко ли че ст ва ядер ных ма те ри а лов.

Этот объ ект, ко то рый мо жет обес -
пе чить бе зо пас ное и на деж ное хра не -
ние от ра бо тан но го ядер но го топ ли ва
ЧА ЭС на про тя же нии ста лет, яв ля ет ся
клю че вым эле мен том об ще го пла на
вы во да из экс плу а та ции ЧА ЭС.

Что ка са ет ся стро и тель ст ва ХО ЯТ<2,
это — хра ни ли ще су хо го ти па. По ин -
фор ма ции за м гла вы Се к ре та ри а та
Президен та Алек сан д ра Ча ло го, про -
дол жи тель ность пер во го эта па ра бо ты
со ста вит око ло 16 ме ся цев, а ре а ли за -
ция все го про ек та — 52 ме ся ца. Как
отме тил А. Ча лый, его сто и мость оце -
нива ет ся при бли зи тель но в 200 мил ли о -
нов дол ла ров.

Та ких объ ек тов,
как «Ук ры тие»,
на зем ном ша ре нет
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(Закінчення.
Початок на 1;й стор.)
От же, об’єднав шись і до мо -

вив шись про од но стай ну по -
ведінку, працівни ки от ри ма ли
змо гу впли ва ти на ро бо то дав ця
і тим са мим бра ти участь у фор -
му ванні вар тості своєї ро бо чої
си ли, здійсню ва ти пред став -
ництво та за хист тру до вих,
соціаль но<еко номічних прав та
інте ресів. А згур ту вав шись в
єди ний профспілко вий рух,
тоб то підтри му ю чи своїх ко лег
з інших підприємств, пра-
ців<ники от ри ма ли мож ливість
відсто ю ва ти свої пра ва й інте -
ре си і на рівні ор ганів дер жав -
ної вла ди. Зго дом профспілкам
вда ло ся закріпи ти свої пра ва й
га рантії діяль ності на за ко но -
дав чо му рівні.

— Яку роль відіграє
профспілко ва ор ганізація у
фор му ванні умов праці та
розміру за робітної пла ти на
Рівненській АЕС?

— На ВП РА ЕС здійснює
діяльність пер вин на профспіл-
ко ва ор ганізація Про фесійної
спілки працівників атом ної
енер ге ти ки і про мис ло вості Ук -
раїни (Атом профспілка). Атом -
профспілка має ста тус все ук -
раїнської і охоплює ко лек ти ви
всіх атом них еле к т ро с танцій та
під<приємств, ус та нов і ор -
ганіза<цій атом ної про мис ло -
вості. Окрім цьо го, у сфері впли -
ву профспілки пе ре бу ва ють
під<приємства МНС, Міно хо ро -
ни на вко лиш нь о го се ре до ви -
ща, Мінпром політи ки Ук раїни
то що. Пер винні ор ганізації
профспілки є юри дич ни ми осо -
ба ми.

Відповідно до статті 14
Зако ну Ук раїни „Про оп ла ту
праці”, по ря док та розмір
опла ти праці працівників під-
приємств виз на ча ють ся на
ос нові си с те ми угод, що
уклада ють ся на дер жав но му,
галу зе во му, регіональ но му
та ви роб ни чо му рівнях. З ог -
ля ду на це Атом профспілка,
об’єднав шись із профспілка -
ми інших га лу зей еко номіки у
Фе де рацію профспілок Ук -
раїни, бе ре участь як сто ро на
у ве денні пе ре го ворів з при-
во ду умов та оп ла ти праці з
уря дом дер жа ви та все -
українськи ми об’єднан ня ми
ор ганізацій ро бо то давців і
підприємців. За ре зуль та -
тами пе ре го ворів ук ла -
дається Ге не раль на уго да.
Цей до ку мент пе ред ба чає
ос новні прин ци пи та по -
ложен ня ор ганізації оп ла ти
та умов праці, вста нов лює
певні соціальні стан дар ти і
га рантії для працівників. Далі
профспілко ва ор ганізація ве -
де пе ре го во ри що до умов та
оп ла ти праці атом ників з
Міністер ст вом па ли ва та
енер ге ти ки Ук раїни. За ре -
зуль та та ми до мо вле но с тей
ук ла дається Га лу зе ва уго да,
в якій виз на ча ють ся пи тан ня,
ха рак терні для атом ної енер -
ге ти ки та про мис ло вості. І,
на решті, профспілка ве де пе -
ре го во ри без по се ред ньо з
ро бо то дав цем. За ре зуль та -
та ми цих пе ре го ворів ук ла -
дається ко лек тив ний до говір,
який ус та нов лює ос новні
норми, прин ци пи та взаємні
зобов’язан ня сторін сто сов -
но ре гу лю ван ня на ви роб ни -
чо му рівні соціаль но<еко -
номічних і тру до вих відно син.
При цьо му хо чу звер ну ти ува -
гу, що зазна чені уго ди та
договір перед ба ча ють до дат -
кові, по<рівня но з чин ним за -
ко но дав ст вом, га рантії та
соціаль но<по бу тові пільги, і
після закінчен ня терміну їх дії
сто ро ни зно ву розпочинають
пере го вори.

Та ким чи ном, пер вин на
профспілко ва ор ганізація
ВП РА ЕС без по се ред ньо
впли ває на фор му ван ня
дер жавної політи ки у га лузі
трудо вих і соціаль но<еко -
номічних відно син, бе ре
участь у фор му ванні за -

робітку, пільг та ком пен сацій
працівників АЕС.

— А чим іще зай мається
профспілка, і які пе ре ва ги є
для її членів?

— На сьо годні, відсто ю ю чи
пра ва та інте ре си спілчан,
профспілко ва ор ганізація праг -
не бу ти при сут нь ою в усіх сфе-
рах політич но го, еко номічно го
та соціаль но го жит тя. Проф-
спілка на ма гається вплива ти на
нор мо твор чу діяльність за ко но -
дав чої та ви ко нав чої вла ди,
органів місце во го са мо вря ду -
ван ня. Профспілка здійснює
гро мадсь кий кон троль за до -
дер жан ням ви мог за ко но дав ст -
ва про пра цю, у то му числі охо -
ро ну та оп ла ту праці, на дан ня
тру до вих пільг і ком пен сацій. Не
оми нає профспілка своєю ува-
гою і пи тан ня зай ня тості насе -
лен ня, охо ро ни здо ров’я, соці-
аль но го стра ху ван ня, пен<сійно -
го за без пе чен ня, вирішен ня
жит ло вих пи тань, за хи с ту прав
інвалідів, про во дить ви хов ну ро -
бо ту з мо лод дю, ор ганізо вує
куль тур но<спор тивні за хо ди то -
що. Та кож:

— став ши чле ном
проф<спілки, працівник має
під<трим ку всієї ор ганізації; 

— згідно із за ко но дав ст -
вом, ро бо то да вець ли ше за
зго дою профспілко во го комі-
тету мо же звільни ти чле на
профспілки з ро бо ти у зв’яз ку
зі ско ро чен ням чи сель ності
або шта ту працівників, ви -
явле ною невідповідністю пра-
цівни ка його по саді або вико-
ну ваній роботі внаслідок
недостат ньої кваліфікації чи за
станом здоров’я, че рез систе-
ма тич не неви ко нан ня праців-
ни ком без по важ них при чин
обов’язків, про гул, не вихід на
ро бо ту більше чо ти рьох міся-
ців поспіль унаслідок тим ча со -
вої не працез дат ності, по яву
на роботі у не тве ре зо му стані
та інші виз на чені за ко ном ви -
пад ки. Працівник, який не є
чле ном профспілки, звільня-
ється од но осібним на ка зом
керівни ка;

— член профспілки для за -
хи с ту своїх тру до вих і соціаль -
них прав має пра во звер та ти ся
до усіх профспілко вих ор ганів
— від проф ко му до Фе де рації
профспілок Ук раїни; 

— одер жує без плат ну пра -
во ву кон суль тацію (у дер -
жавній і при ватній юри дичній
кон суль тації усі по слу ги плат-
ні);

— за по тре би відстоює
свої пра ва в ор га нах дер жав -
ної вла ди та уп равління, у суді
за до по мо гою пред став ни ка
профспілки;

— член профспілки одер -
жує путівки для се бе та чле-
нів своєї сім’ї за зни же ни ми
ціна ми (змен шен ня їх вар -
тості здійснюється за ра ху -
нок коштів профспілко вої
ор ганізації). Крім цьо го, від-
повідно до чин но го за ко но -
дав ст ва, вартість от ри ма них
чле на ми профспілки путівок
для се бе і своїх дітей не опо -
дат ко вується по дат ком з до -
ходів фізич них осіб;

— діти членів профспілки
от ри му ють но ворічні по да -
рун ки;

— за кло по тан ням це хо вих
ор ганізацій чле нам профспіл-
ки на дається ма теріаль на до -
по мо га; 

— усі чле ни Атом -
профспілки без плат но за ст ра -
хо вані від не щас них ви падків
че рез стра хо ву ком панію; 

— чле на ми профспілки
мо жуть бу ти працівни ки і пен-
сіоне ри не за леж но від націо-
наль ності, вірос повідан ня,
політич них по глядів, ма -
теріаль но го ста ну. Ос новні
прин ци пи на леж ності до про -
фесійної спілки — до б -
ровільність, ба жан ня за хи ща -
ти і відсто ю ва ти свої тру дові
пра ва і соціаль но<еко номічні
інте ре си, спла та профспілко -
вих внесків. Є й інші пе ре ва ги
профспілко во го член ст ва.

— У чо му ж си ла проф-
спілки?

— У довір’ї до профспілко -
вої ор ганізації та осо бистій
участі кож но го у її діяль ності.
Не менш важ ли ве зна чен ня
має і про фесійний рівень
профспілко вих лідерів. Ад же
для то го, щоб ве с ти із ро бо то -
дав цем діалог на рівних, не -
обхідно до с ко на ло во лодіти
усіма пи тан ня ми ор ганізації
ро бо ти підприємства, ме -
недж мен ту, еко номіки, ка д ро -
вої та соціаль ної політи ки.

У су час них еко номічних
умо вах роль профспілок
порівня но з ра дянсь ким періо-
дом інша. Сьо годні за кож ну
копійку, яка вип ла чується пра-
цівни кам на шо го підприєм-
ства, за кож ну пільгу між
профспілкою і ро бо то дав цем,
між профспілкою і дер жа вою
ве дуть ся пе ре го во ри. На
жаль, не завжди все вдається,
але як би до профспілки не бу -
ло довіри, і ко лек тив не зумів
би збе рег ти єдності й солідар -
ності, ма ловірогідно, що ми
ма ли б те, що те пер маємо.
Для підтвер д жен ня цих слів
да вай те при га даємо події, ко -
ли дер жа ва на ма га ла ся за -
оща ди ти на нашій за робітній
платі, і як пра ва кож но го пра -
цю ю чо го за хи с ти ла профспіл-
ка. А сьо годні хіба не ведуть ся
роз мо ви що до кор по ра ти зації
атом ної енер ге ти ки, оп -
тимізації чи сель ності пер со -
на лу? Хто під час цих про цесів,
окрім профспілки, ре аль но
мо же втру ти ти ся і за хи с ти ти
пра ва та інте ре си працівників?

— Де мо кра ти заційні про -
це си у суспільстві при зве ли
до ут во рен ня но вих аль тер на -
тив них профспілок. Що ви
мо же те ска за ти з при во ду
цьо го?

— Пам’ятаєте прит чу про
ка ме нярів? Чи змог ли б во ни
до мог ти ся своїх ви мог, як би
не об’єдна ли ся?! Чим чисе -
льніша й ор ганізо ваніша
профспілка, тим у неї більше
мож ли во с тей впли ну ти на ро -
бо то дав ця і на вла ду. Від цьо го
ви г ра ють усі пра цю ючі. Як що
ж у ко лек тиві ви ник роз кол
профспілко во го ру ху і ут во ри -
ло ся декілька профспілок, то
кож на із них і ко лек тив в ціло -
му ста ли слаб ши ми, і це
обов’яз ко во хтось ви ко ри с тає
у влас них інте ре сах. Візьмі мо
за при клад вугільну га лузь, яка
за своїм зна чен ням для еко -
номіки дер жа ви не по сту -
пається атомній енер ге тиці.
Так, на по чат ку 90<х років ми -
ну ло го сторіччя у ре зуль таті
руй ну ван ня еко номічної си с -
те ми ко лиш нь о го СРСР у
вугільній га лузі по ча ла ви ни ка -
ти за бор го ваність із за робітної
пла ти, що спро во ку ва ло за го -
ст рен ня соціаль но го ста но ви -
ща тру дя щих.  На цьо му тлі
шах тарсь кий профспілко вий
рух дав тріщи ну, і, як ре зуль -
тат, ут во ри ло ся декілька
профспілок, які по ча ли се бе
на зи ва ти вільни ми і не за леж -
ни ми. Не зумівши знай ти
спільної мо ви, кож на із них по -
ча ла діяти са мостійно. І до чо -
го це при зве ло? Га даю, що
ста ти с тичні дані про кількість

не щас них ви падків на ви роб -
ництві, про розмір оп ла ти
праці шах тарів, на явність пер -
ма нент ної і три ва лої за бор го -
ва ності з оп ла ти праці, рівень
роз вит ку шах тарсь ких міст
про мов ля ють самі за се бе. Ко -
мен тарі тут зайві.

Є та кий на род ний вислів:
„Ко жен жи ве за своїм ро зу -
мом”, і той факт, що ми, атом -
ни ки, об’єдна лись і зуміли
збе рег ти ко лек тив, соціаль ну
інфра с т рук ту ру міст<су пут -
ників АЕС, дає нам пер спек ти -
ву для роз вит ку га лузі і по кра -
щан ня рівня жит тя.

— Які пла ни у профспіл-
ко вої ор ганізації на май -
бутнє?

— Сьо годні ве дуть ся ак -
тивні пе ре го во ри з уря дом та
Міністер ст вом па ли ва та
енер ге ти ки Ук раїни з при во ду
ук ла дан ня но вої Ге не раль ної
та Галу зе вої угод. Профспілко -
ва ор ганізація ВП РА ЕС бе ре у
цьо му діяльну участь. Пос-
тійне збільшен ня цін на про -
дук ти хар чу ван ня, на пред ме -
ти пер шої не обхідності, ліки,
жит ло при зво дить до то го, що
соціаль на захищеність атом -
ників зни жується. То му ос нов -
не завдан ня профспілки —
домог ти ся підви щен ня соці-
аль но го стандар ту для пра цю -
ю чих і пенсіонерів, у то му
числі збільшен ня розміру за -
робітної пла ти та пенсій, на -
дан ня адрес ної до помо ги
мало за безпе че ним сім’ям.
Профспілка ста вить пе ред
Пре зи ден том Ук раїни, уря дом
і профільним міністер ст вом
пи тан ня що до будівництва но -
вих енер гоблоків, зро с тан ня
об сягів будівництва жит ла,
ство рен ня умов для збільшен -
ня ро бо чих місць у містах<су -
пут ни ках АЕС, підви щен ня
рівня ме дич но го обслуго ву -
ван ня, прий нят тя ви ва же но го
рішен ня що до форму ван ня та -
рифів на жит ло во<ко му нальні
по слу ги, вста нов лен ня пільг і
ком пен сацій на се лен ню за ри -
зик про жи ван ня у зоні спо с те -
ре жен ня АЕС то що. На початку
2007 ро ку ці питан ня бу ло об -
го во ре но на зустрічі Пре зи -
ден та Ук раїни Вікто ра Ющен ка
з пред став ни ка ми все ук -
раїнських профспілок і об’єд-
нань, який висловив свою під-
трим ку діям профспілок. Та -
кож вирішується питан ня про
за про ва д жен ня для членів
профспілки ме дич но го стра -
ху ван ня, ут во рен ня недер жав -
но го корпоративного пенсій-
но го фон ду.

Як ба чи те, пла ни на май -
бутнє серй озні. А наскільки
вдасть ся їх ре алізу ва ти, зале-
жить від підтрим ки профспіл-
ко вої ор ганізації ко лек ти вом.
Іншої си ли, яка  мог ла б це ре -
аль но зро би ти, на сьо годні не
існує.

От же, на став час зміни ти
сприй нят тя профспілки та її
ролі у на шо му житті. На ша
профспілко ва ро бо та — це ро -
бо та для кра що го жит тя кож но -
го працівни ка сьо годні і гідно го
жит тя на ших дітей за в т ра.

Те тя на КО РО ВАЙ ЧУК,
м. Куз не цовськ

ТРУДОВИЙ КОЛЕКТИВ — СИЛА,
З ПРОФСПІЛКОЮ — ПОДВІЙНА

РОБОЧІ ПОЇЗДКИ НА АЕС

� Ре сурс най старіших вітчиз ня них
енер гоб локів бу де про дов же но без
їхньої зу пин ки. Про це пре зи дент ДП
НАЕК „Е нер го а том”, ге не раль ний ди рек -
тор кон цер ну „У к ратом пром” Андрій
Деркач повідо мив під час ро бо чої
поїздки на Рівненсь ку АЕС 14 ве рес ня.

У ході ро бо чої на ра ди Андрій
Деркач за слу хав до повіді керівників
підрозділів станції що до ви ко нан ня
Кон цепції підви щен ня без пе ки діючих
енер гоб локів та інших ви роб ни чих і
соціаль них пи тань. Го ло вну ува гу бу -
ло приділе но за хо дам з про дов жен ня
терміну експлуа тації.

� 15 ве рес ня відбу ла ся ро бо ча
поїздка Андрія Дер ка ча на Хмель -
ниць ку АЕС.

Він відвідав пер ший і дру гий діючі
енер гоб ло ки, будівельні май дан чи ки
тре ть о го і чет вер то го блоків та провів
ро бо чу на ра ду з керівни ка ми
підрозділів станції. Об го во ре но хід
вико нан ня за ходів з підви щен ня без -
пе ки ХА ЕС, стан підго тов ки до місії
ОСАРТ, си ту ацію на май дан чи ках тре -
тьо го і чет вер то го блоків та соціальні
питан ня.

Андрій Дер кач підкрес лив, що нині
го ло вне за вдан ня — збе рег ти кон сер -
вацію на яв них кон ст рукцій Х3/Х4 для
то го, щоб за хи с ти ти їх від зовнішньо го
впли ву до по чат ку будівель них робіт.
„Е нер го а том” має намір за лу ча ти до їх
будівництва євро пейські ком панії як
інве с торів, а російські — як го ло вних
про ек тантів та підряд ників.

Про аналізу вав ши тен денції роз -
вит ку світо во го енер ге тич но го рин ку,
Андрій Дер кач за зна чив, що
концентрація інте лек ту аль но го по -
тенціалу в рам ках ство ре но го дер жав -
но го концер ну дасть змо гу Україні у
май бут нь о му ста ти кон ку рен то с про -
мож ною на світо во му рин ку про да жу
еле к т ро енергії.

НОВИНИ ЕНЕРГОАТОМА

� 16 сен тя б ря в 20 ча сов 30 ми нут
Та ш лык с кая ГА ЭС вы ра бо та ла пер вые
100 млн. ки ло ватт;ча сов с на ча ла ге -
не ра ции.

ТГА ЭС — тре тья со став ля ю щая
Юж но<Ук ра ин ско го энер го комп лек -
са. Он объ е ди ня ет мощ ную Юж -
но<Ук ра ин скую АЭС, тра ди ци он ную
Алек сан д ров скую ГЭС на ре ке Юж -
ный Буг и вы со ко ма не в рен ную Та ш -
лык с кую ГА ЭС. Пер вый аг ре гат ги д -
ро ак ку му ли ру ю щей стан ции вве ден в
экс плу а та цию в кон це 2006 го да,
вто рой вы дал пер вые ки ло ват ты в
энер го си с те му Ук ра и ны 21 ию ля
2007 го да.

� На Юж но;Ук раїнській АЕС відбу -
ла ся кон суль та тив на місія МА ГА ТЕ з
фізич но го за хи с ту (IPPAS). На за про -
шен ня ук раїнської сто ро ни фахівці
Міжна род но го агент ст ва з атом ної
енергії у га лузі фізич но го за хи с ту
ядер них ма теріалів і ус та но вок при -
бу ли до на шої країни на по чат ку
верес ня. Про гра ма місії вклю ча ла ро -
бо ту у Дер жав но му комітеті ядер но го
ре гу лю ван ня, Мінпа ли ве нер го і НА ЕК
„Е нер го а том”, а та кож дво ден ний
візит на Юж но;Ук раїнську АЕС.

У складі де ле гації — фахівці з
Німеч чи ни, США, Чехії, Ка на ди та
Лит ви. Міжна род ним ек с пер там бу ло
пред став ле но кон цеп ту аль ний про -
ект мо дернізації си с те ми фізич но го
за хи с ту ЮУ А ЕС. Тен дер на йо го роз -
роб ку у липні цьо го ро ку ви г ра ла кор -
по рація „Тран сек с по”. До кінця груд -
ня, відповідно до умов ук ла де но го
до го во ру, во на має роз ро би ти ро бо -
чий про ект мо дернізаційно го про це -
су си с те ми фізза хи с ту атом ної
станції.

Пре зен то ва ний про ект відрізняє
те, що впер ше у прак тиці ро бо ти АЕС
за про по но ва но ком плекс ний підхід
до фізич но го за хи с ту об’єкта. Но ва
си с те ма охоп лю ва ти ме прак тич но всі
її скла дові: об лад нан ня фізич но го за -
хи с ту всіх енер гоб локів, ор ганів
управління станції, си с те му спо с те -
ре жен ня за пе реміщен ням ядер но го
па ли ва, місця ми йо го зберіган ня і
про хо да ми до ньо го, пе ри ме т ри,
прохід лю дей, проїзд транс пор ту
тощо.

За сло ва ми пред став ників „Тран сек -
с по” і юж но ук раїнських атом ників, ре -
ко мен дації міжна род них ек с пертів бу де
вра хо ва но при роз робці ро бо чо го про -
ек ту мо дернізації си с те ми фізич но го
за хи с ту АЕС, а та кож під час по даль шо -
го її вдо с ко на лен ня.

На знімку (зліва направо): генеральний директор ВП РАЕС Микола

ФРІДМАН, голова Атомпрофспілки України Валерій МАТОВ і голова

профкому ВП РАЕС Олег ГНАТЮК
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Ціна договірна

4
АТОМНИКИ — ЗА ЗДОРОВИЙ СПОСІБ ЖИТТЯ

СМАЧНОГО

Чес но чек ма ри но ван ный
Го то вим ма ри над: 200 г во ды, столь ко же ук су са,

20 г со ли, 50 г са ха ра, пе рец го рош ком (4 зер ныш ка),
3 ла в ро вых ли с ти ка, две чай ные лож ки хме ли�су не ли.

До во дим до ки пе ния и тот час ста вим ох лаж дать ся.
1 кг очи щен ных зуб чи ков чес но ка бро са ем в ки пя -

щий со ле вой рас твор (50 г со ли на литр во ды), че рез
ми ну ту вы ни ма ем шу мов кой и опу с ка ем в хо лод ную
во ду. Чи с то вы мы тые и про сте ри ли зо ван ные бан ки
напол ня ем чес но ком, за ли ва ем хо лод ным ма ри на дом,
на кры ва ем бе лой бума гой, об вя зы ва ем шпа га том.
Хра ним при ком нат ной тем пе ра ту ре.

Что по лу ча ет ся, ког да хоб би пе ре рас та ет
в про фес сию? Ра бо та, в ко то рую вкла ды ва ют
ду шу. Ста ни слав БА ЛА ЯН (на сним ке), ру -
ко во ди тель спор тив но<физ куль тур но го ком -
плек са Хмель ниц кой атом ной эле к т ро стан -
ции, в про шлом учи тель фи зи ки<ма те ма ти ки,
сколь ко се бя по мнит, иг рал в фут бол и во об -
ще ак тив но за ни мал ся спор том. Ког да жил в
Си би ри (ро дом из Ир кут ска), и в Ба ку, и в
Украи не, ку да при ехал в 1974<м. На Хмель -
нит чи ну вы бор пал не слу чай но — ма ма
родом из се ла Кри вин (па па — ар мя нин из
Нагор но го Ка ра ба ха).

По след ние го ды ди рек тор ст во вал в сред -
ней шко ле го ро да Сла ву та, что в трид ца ти ки -
ло ме т ро вой зо не вли я ния Хмель ниц кой
атом ной стан ции. Ког да пред ло жи ли воз гла -
вить спор тив ный ком плекс атом щи ков в
2006<м, дол го не раз ду мы вая, со гла сил ся.
Ста ни слав Ара ра то вич дру жит со спор том
сам и при об щил к спор ту сы на. Как и отец,
тот лю бит фут бол (ра бо та ет в от де ле физ -
защи ты атом ной стан ции). На до лю су пру ги
Ста ни сла ва Ба ла я на Ан то ни ны За ха ров ны,
глав но го бух гал те ра проф ко ма стан ции, вы -
па ло ле чить си ня ки, сса ди ны, уши бы, трав -
мы, — ведь го ня ют в мяч те перь все: муж,
сын, зять и внук. При чем внук бьет, как и его
дед, той же но гой — ле вой.

Мно го лю би те лей фут бо ла и в спор тив -
ном ком плек се Хмель ниц кой «атом ки». В
этом го ду в ию ле в Не те ши не про хо ди ли за -
вер ша ю щие со рев но ва ния меж ду на род но го
тур ни ра по ми ни <фут бо лу на ку бок ГП НА ЭК
«Энер го атом» и кор по ра ции «ТВЭЛ». На чаль -
ный этап про ве ден в про шлом го ду в Куз не -
цов ске. Ста ни слав Ба ла ян был глав ным
судьей со стя за ния, зани мал ся ор га ни за ци ей
команд и под го тов кой су дей. Часть из них —
ра бот ни ки не те шин ско го спор тив но го ком -
плек са, про шед шие спе ци аль ную под го тов -
ку. Бы ли при гла ше ны и опыт ные су дьи из
областной фе де ра ции фут бо ла. В про шлом
го ду ку бок тур ни ра до стал ся ко ман де РАЭС,
в этом луч шую иг ру про де мон стрирова ли
рос си я не. Не те шин ские фут болисты до ста -
точ но опыт ные, счи та ет Станислав Арара то -
вич, иг ра ют в об ла с ти в при зо вой трой ке, тем
не ме нее ус ту пи ли в по лу фи на ле коман де Че -
пец ко го ма ши но стро и тель но го за во да, а по -
том и Рив нен ской стан ции. Но в об щем
встре чей до во лен. Это был по лез ный, как
ста ло по нят но, для всех ко манд матч, в осо -
бен но с ти в кон тек с те уг луб ле ния дру же с ких
от но ше ний рос сий ских и ук ра ин ских атом -
щи ков, а по то му тур нир ста нет по стоянным.

Но вер нем ся в спор тив ный ком плекс. В
де ка б ре это го го да со ору же нию «стук нет»
двад цать, но все по ме ще ния в очень хо -
рошем со сто я нии, — про стор ные и функ ци -
ональ ные: бас сейн на во семь до ро жек,
работа ю щий круг лый год, бас сейн для де тей,
тен нис ные кор ты, ста ди он, за пас ное по ле и

дру гое. Атом ная стан ция вы де ля ет сред ст ва
на со дер жа ние ком плек са, на при об ре те ние
спор тив но го ин вен та ря, на про ве де ние
спор тив ных ме ро при я тий. Все пло ща ди ком -
плек са мак си маль но за дей ст во ва ны — и в
зда нии и на ули це, ког да за кан чи ва ет ся хо -
лод. Фут бол, ганд бол, ба с кет бол, во лей бол
(обыч ный и пляж ный), борь ба, тен нис, бокс,
шах ма ты, шаш ки, би ль ярд, фех то ва ние, пла -
ва ние — атом щи ки лю бят все ви ды спор та.
Как след ст вие, они сла вят ся сво и ми раз но -
об раз ны ми спор тив ны ми до сти же ни я ми,
даже вы сту па ют на пре стиж ных меж ду народ -
ных со рев но ва ни ях. Спор тив ный ком плекс
за пол нен с 7 ут ра и до 11 ве че ра. Сам Ста ни -
слав Ба ла ян хо дит в ор га ни зован ную им для
ве те ра нов груп пу здоро вья. Лю бит все иг ро -
вые ви ды спор та, но бо лее все го, как уже
упо ми на лось, фут бол. 

До сту пен спорт комп лекс для всех же ла -
ю щих и не ра бо та ю щих на ХА ЭС го ро жан так -
же. Дет ская спор тив ная шко ла учреж де ния
(ди рек тор — В. Крав чук) яв ля ет ся сво е об -
раз ной куз ни цей спор тив но го ре зер ва для
сбор ных ко манд Ук ра и ны. Сре ди них есть
уже за слу жен ные ма с те ра спор та Ук ра и ны,
ма с те ра спор та меж ду на род но го клас са, ма -
с те ра спор та Ук ра и ны. Не ма ло взра ще но
здесь при зе ров мира и Ев ро пы. Кста ти, чем -
пи о ну ми ра по па у эр лиф тин гу Алек сан д ру
Кут че ру на гра ду вру чал лич но в про шлом ат -
лет и ак тер, а се го дня по ли тик Ар нольд
Швар це нег гер. В про шлом го ду в Фин лян дии
во вре мя двух тур ни ров Алек сандр ус та но вил
две над цать ми ро вых ре кор дов. Брон зо вым
при зе ром чем пи о на та ми ра стал ма с тер
спор та меж ду на род но го клас са не те шин ский
спорт с мен Ар ка дий Бух тий чук. По бе ди ла на
VII Все мир ных иг рах член сбор ной на ци о -
наль ной ко ман ды Ук ра и ны по па у эр лиф тин гу
за слу жен ный ма с тер спор та Укра и ны Еле на
Дми т рук. От ли ча ют ся не те шин цы и в фех то -
ва нии. За слу жен ные ма с те ра в этом ви де
спор та Ук ра и ны Дми т рий Бой ко и Олег Штур -
ба бин. Они оба брон зо вые при зе ры чем пи о -
на та ми ра, се ре б ряные при зе ры XXIII Все -
мир ной уни вер си а ды. Вы со ких ре зуль та тов
на ми ро вых и ев ро пей ских чем пи о на тах
достиг ли ма с тер спор та Ук ра и ны по фех то ва -
нию, член на ци о наль ной сбор ной Га ли на Пун -
дик, за слу жен ный ма с тер спор та Ук ра и ны,
член на ци о наль ной ко ман ды по сам бо Рус -
лан За двор ный. Ко неч но, не бы ло бы та ких
вы со ких до сти же ний без та лан та, тер пе ния и
тру до лю бия тре не ров: по фех то ва нию — Ва -
ле рия Штур ба би на, по па у эр лиф тин гу —
Сер гея Ры жу ка, по сам бо — Ген на дия Го ро хо -
ва и дру гих.

Ра бо та ют в спор тив ном ком плек се все го
14 тре не ров<ин ст рук то ров. Хо тя и спе ци а ли -
зи ру ют ся они по оп ре де лен но му ви ду спор -
та, ори ен ти ру ют ся, го во рит Стани слав
Арара то вич, во всем, че му способ ст ву ют пе -

ри о ди че с ки про во ди мые для них учеб ные се -
ми на ры. В под го тов ке соревно ва ний за дей -
ст во ван весь тре нерско<ин ст рук тор ский
состав ком плек са. В стан ци он ных спар та ки а -
дах уча ст ву ют все це хи и под раз де ле ния
атом ной стан ции, а так же ра бот ни ки по жар -
ной ча с ти АЭС, ох ран ные вой ска ядер но го
объ ек та. Про во дят ся со рев но ва ния еже год -
но по две над ца ти ви дам спор та. Кста ти, ны -
неш ний пред се да тель проф ко ма Ми ха ил Гук,
в про шлом ра бо тав ший за ме с ти те лем Ста -
ни сла ва Ара ра то ви ча в шко ле, так же лю бит
спорт. Пе рей дя на ра бо ту в эле к т ро цех ХА ЭС,
Ми ха ил Вла ди ми ро вич «за ра зил» ра бот ни ков
иг рою в нар ды. Та ким об ра зом, в пе ре чень
ви дов со стя за ний спар та ки а ды бы ла вклю че -
на и эта иг ра, при чем она ста ла са мой мно го -
чис лен ной по со ста ву участ ни ков и са мой
«ген дер ной» по со дер жа нию (при вле ка ет в
рав ной сте пе ни и муж чин, и жен щин). 

Об щим сче том уча ст ву ют в спар та ки а дах
14 под раз де ле ний ХА ЭС. Мел кие ор га ни за -
ции объ е ди ня ют ся для пол но цен но го пред -
ста ви тель ст ва ко манд. В этом го ду уже
прове де ны со рев но ва ния по би ль яр ду, шах -
ма там, ги рь е во му спор ту, на столь но му
тенни су, во лей бо лу и лег кой ат ле ти ке. Как
все гда в по доб ных со стя за ни ях, в ли де рах
ин ст рук тор ско<тре нер ская коман да спор тив -
но го ком плек са.

На мно го мас штаб ней вну т ри стан ци он -
ных со рев но ва ний спар та ки а ды Атом -
проф со ю за. В них уча ст ву ют все
спортивные ко ман ды атом ных стан ций,
предпри я тий про мы ш лен но с ти и дру гих
ор гани за ций, вхо дя щих в Атом проф со юз.
Кста ти, по след ние че ты ре спар та ки а ды
хмель нит ча не «в при зах», а по след ние два
го да — пер вые по сум ме всех ви дов про ве -
ден ных со стя за ний.

Обе спар та ки а ды стар ту ют в ян ва ре и за -
кан чи ва ют ся в ка нун пра зд но ва ния Дня энер -
ге ти ка. Под ве де ние ито гов — это всегда
боль шое со бы тие для спорт с ме нов<атом щи -
ков. Про во дит ся оно по специ аль но раз ра бо -
тан но му сце на рию и пре вра ща ет ся в яр кое
пред став ле ние.

Ли лия СО КО ЛО ВА
Не те шин–Ки ев

НЕТЕШИНСКИЕ ЭНЕРГЕТИКИ —НЕТЕШИНСКИЕ ЭНЕРГЕТИКИ —
В СПОРТИВНЫХ ПРИЗАХВ СПОРТИВНЫХ ПРИЗАХ

ПРОФСПІЛКОВА ТРАДИЦІЯ

„Чи впли ва ють складні кліма -
тичні умо ви на профспілко ву ро -
боту?” Та кою бу ла те ма за охо чу -
валь но го семіна ру, який провів
проф ком ДНВП „Цир коній” у се лищі
Андріївка на Чор но му морі. На вчан ня
і відпо чи нок біля мо ря вже ста ли тра -
дицією як на го ро да ак тивістів за
профспілко ву ро бо ту.

Го ло ви комісій проф ко му підприєм-
ства, ва таж ки це хо вих комітетів звіту ва ли
про зроб ле не. Кож на комісія на по чат ку
ро ку скла да ла план ро бо ти і сумлінно
пра цю ва ла згідно з ним.

Ак тивізу ва ла ся мо лодіжна гілка
профспілки, яку очо лив інже нер<еко -
номіст енер го це ху Бог дан Ти мо щук. Мо -
лоді спілча ни „Цир конію” підтри ма ли у
всіх по чи нан нях сво го енергійно го і бе -
руч ко го до про ф ро бо ти ва таж ка. Юна ки
та дівча та бе руть ак тив ну участь у всіх
спор тив них за хо дах, зма ган нях, спар -
такіадах та КВК.

Ба га то призів, гра мот от ри ма ла
коман да, яку очо лює ве те ран спор ту,
го ло ва спор тив но<ма со вої комісії
профспілки Олексій Чо ха. Він і був ос -
нов ним до повіда чем на семінарі за те -
мою „Як впли ва ла 45<гра дус на спе ка на
про ве ден ня спор тив них за ходів цьо го
літа”. А сон це та ки пек ло і са ме на День
Не за леж ності, ко ли про во див ся турнір з
во лей бо лу з на го ди дер жав но го свя та.
Мо лодь зма га ла ся з ве те ра на ми
підприємства. За вер шив ся турнір сма -
ку ван ням хо лод но го пи ва і мо ро зи ва.

Наш спор тив ний ор ганіза тор ще мо -
ло дий — йо му трохи за 55 років. Він
привіз із со бою м’яча, то му всі відпо чи -
ва ли ак тив но, особ ли во жінки. Більшість
із них не пам’ята ли, ко ли вос таннє три -
ма ли в ру ках м’яча, та Олексій Чо ха
швид ко на вчив їх вправ но за ки да ти йо го
у ба с кет боль ний кошик. Бу ло про ве де -
но турнір з во лей бо лу се ред відпо чи -
валь ників і „семіна ристів” з „Цир конію”.
Прой ш ло зма ган ня жва во і ве се ло.

Та ос нов ний ад ре налін був від
вранішньо го ку пан ня. Го ло ва профкому
підприємства Ва силь Кісільов, пал кий
при хиль ник цієї про це ду ри, довів, що,
ко ли ску па ти ся до шо с тої го ди ни ран ку в
морі, то про хо ло ди ор ганізмові ви с та -
чить на весь спе кот ний день, а здо ров’я
— на профспілко вий рік!

Люд ми ла СТАН ЧЕН КО,
го ло ва жіноч ої ра ди

ДНВП „Цир коній”

Навчання
і відпочинок
біля моря

ВИБОРИ
Не на базар чи до крамниць
Йдемо купити хліба й солі,
А поспішаєм до дільниць,
Аби обрати кращу долю.

Чи правим голоса віддать?
Чи лівим? А чи, може, центру?
Одні в майбутнє кличуть нас,
Інші — із шапкою під церкву.

Кому ж серця свої віддать?
Порадою хто допоможе? —
Підкаже: хто із них „звізда”...
Спрямуй на праву путь нас,

Боже.

Бог помагає нам, та ми
Самі ж — ні думати, ні діять...
Тому нас легко „охломить”
Пройдисвітам і лиходіям.

Для нас брехня — солодший 
харч

Від правди сірої й твердої...
Солодке ж любим... Потім

в плач:
„Яка у нас сирітська доля...”

Отож порада отака
(Немає іншої й не буде),
Не продаваймось патякам,
То й вийдем з посліду у люди.

Не на базар,
не до крамниць —
На вибори йдем
до дільниць —
Йдем обирати правду

й волю...
А буде воля — буде все —
І хліб, і сіль, й щаслива доля.

Назар ДІБРОВА

ТВОРЧІСТЬ ЧИТАЧІВ


